



创建全国文明城市

第四届安阳市道德模范提名之李联芳

见义勇为好公民 舍己救人传美名

李联芳,1981年3月出生,内黄县豆公乡李大晁村人。2019年1月5日,李联芳见义勇为,被汽车撞成重伤,经多次抢救无效,于2019年1月6日身亡,生命永远定格在了38岁。

2019年1月5日19时,辛苦工作一天的货车司机李联芳在物流公司卸完货物后,驾驶着汽车回家与妻儿

团聚。19时28分,当货车行驶至彰德路钢材市场时,他发现马路中间白线处横躺着一人。当时天色已晚,灯光暗淡,李联芳无暇思索,立即将自己的货车停在路边,跳下车迅速跑到马路中间白线处查看此人情况。原来是一名醉汉。李联芳急忙呼唤醉汉,并搀扶他走向路边。突然,一辆小型汽车由北向南超速行驶,直接与李联芳迎面相撞,并将醉汉挂倒……后经医院抢救,醉汉腿部

仅轻微骨折。而见义勇为者李联芳却献出了年轻、宝贵的生命,永远离开了这个世界。

李联芳在别人身处危险时出手相助,在日常生活中也是个热心肠。

2016年6月,李联芳在河北省邯郸市临漳县出差,路遇一名精神恍惚的女子。他耐心询问她的家庭地址,开车把她送回了家。2018年秋,李联芳又去外地出差。在新乡

市郊区路遇一个与家人走失的小女孩。小女孩站在路边不停地哭泣,李联芳毫不犹豫地停车查看。可是,小女孩说不清楚家人的电话和家庭地址。李联芳一边轻声安慰小女孩,一边陪她在原地等待其家人过来寻找。等了很久,才碰到几位路过的妇女,恰好认识小女孩,他又谨慎地让小女孩与其家长通过电话后,才放心让几位妇女将小女孩带走。

传承优良家风 构筑幸福家庭

王艳娜是安阳县辛村镇卫生院药师。在她身上充分体现了中国女性的传统美德;作为媳妇,她恪尽孝道,对老人嘘寒问暖,还经常跟老人谈心,做他精神上的支柱;作为母

亲,她慈爱但不溺爱,在照顾好儿子生活的同时,还担负起教育儿子成才的重任;作为妻子,她是“贤内助”的最佳代言人。

为了减轻丈夫的工作压力,她承

担起家庭的所有事务,把家中的事情管理得井井有条,从不让丈夫因家事分心而影响工作。她常吹家庭廉洁风,常念家庭廉洁经,督促丈夫自重、自省、自警、自励,在外做

到“一身正气上班去,两袖清风回家来”。

树文明新风 创文明家庭

中国文字博物馆 冲上全国热搜博物馆百强榜单

本报讯(李阳)10月14日,中国博物馆热搜榜发布2021年第三季度全国热搜博物馆百强榜单和第三季度全国热搜革命类博物馆纪念馆五十强榜单,我市中国文字博物馆冲上全国热搜博物馆百强榜单。

中国文字博物馆基本陈列以世界文字为背景,以汉字为主干,以少数民族文字为重要组成部分,荟萃历代中国文字样本精华,讲解中国文字的构形特征和演化历程。近年,中国文字博物馆结合自身特色,开展了许多丰富多彩的系列活动,无论是线上网络直播,还是线下甲骨文课堂体验,都进一步提升了群众的认知度,让更多人了解汉字的起源与发展,中秋节、国庆节,中国文

字博物馆更是推出了一系列爱国文化活动,激发了群众的爱国热情,丰富了群众的精神文化生活,更进一步提升了中国文字博物馆的品牌宣传效应。

据悉,中国博物馆热搜榜是中国博物馆领域首个综合性“热度”推介榜单。该榜单以百度指数、微信指数、新榜指数、发布指数、阅读指数、临展指数、参观量指数等20项指数为评价依据,由参观量指数、视频指数、头条新闻指数、头条关注指数等构成,不仅体现各博物馆受网友关注的程度,也为当前博物馆行业的发展现状和潜力给出参考,从侧面认证了中国文字博物馆逐步成为国字号一线博物馆。

传讲党史故事 重温红色经典

市少年儿童图书馆举办“童声讲党史”活动

本报讯(记者 张璐)传讲党史故事,重温红色经典。10月10日上午,从市少年儿童图书馆传来了小主播清脆悦耳的朗诵声,原来这里正在举办首期“童声讲党史”活动。小主播声情并茂的讲解,赢得了台下观众的阵阵掌声。

活动开始,志愿者老师进行《救国篇章:开天辟地》的讲解,讲解过后,所有的小主播共同观看了纪录片。小主持人现场宣布讲解开始,随后,24位小主播先后带来了自己对于党史故事的讲解。

“今年是中国共产党成立100周年,我们举办此次活动就是为了更好地传承红色基因,让少年儿童在潜移默化中接受红色教育,培养爱国主义思想,增强少儿读者对祖

国、民族、家乡的热爱,培养他们的社会责任感。”市少年儿童图书馆辅导部主任李迎九向记者介绍。

记者了解到,本次活动分为招募、线上初选、线下活动三个环节。“本次活动我们从7月初进行了招募,然后由专业老师对50名小主播进行培训,培训内容包括党史讲解、影片观摩、个人风采展示等。最终我们通过线上视频初选,确定首期活动人员24人。我们的演讲内容要求是积极向上的红色经典故事,可以歌颂党、歌颂英雄人物。小主播可通过朗诵、演讲、阅读等方式进行分享。后期我们还将选出优秀作品录制成短视频发布在市少年儿童图书馆微信公众号上,与大家共同欣赏、学习。”李迎九说。



我们的节日·重阳

孝老爱亲代代传

我市举办“孝老爱亲 尊老敬老”故事分享会

本报讯 10月13日下午,由市文明办主办、安阳市邮政分公司承办的“孝老爱亲 尊老敬老”故事分享会在邮政大厦成功举办。

会上,市邮政分公司职工代表和汤阴县韩庄镇姜湾村、殷都区相台街道果园社区、文峰区永明路街道香格里拉社区孝老爱亲模范作了精彩发言。他们有的十几年如一日照顾生病的母亲,为

兄弟姐妹树立了榜样;有的多年来无怨无悔照顾丈夫的哥哥,获得了邻里好评;有的在家庭中以身作则、孝老爱亲,为儿女树立榜样,营造了和谐美满的家庭氛围。

故事分享者的真情讲述深深打动了在场的每一位观众。大家纷纷表示,要尊重老人,爱戴父母,把孝老爱亲的中华美德一代代传承下去。(许萍)



10月12日,文峰区东关街道育才社区举办了“情暖金秋 爱在重阳”文艺演出。演出内容健康向上、丰富多彩,有歌舞、小品、情景剧等节目,为老人献上了一道精神文化大餐。(本报记者 张璐 摄)

戏曲送进敬老院 老人个个乐开怀

本报讯 又到重阳佳节,10月12日下午,文峰区文化广电体育联合主办,来自中央电视台和全国29家省市广播电视台的60多名编辑、记者、主持人,先后赴河南博物院、安阳殷墟博物馆、中国文字博物馆、姜里城等地开展调研,并充分发挥融媒体优势,深入基层、深入一线,用手中的笔、话筒、相机,多角度、多层次宣传报道河南在文物发掘保护、普及考古成果、文旅融合高质量发展等方面的新作为、新气象。感受河南考古遗址凝聚的厚重历史文化,探寻华夏文明的源头。

活动现场,演员们为老人表演了《铡刀下红梅》《焦裕禄》等经典豫剧选段,还有戏歌《沁园春·雪》。台上的演出激情满怀,台下的老人掌声不断,为平日安静的敬老院增添了喜庆祥和的气氛,让敬老院的老人感受到一份特殊的关怀。

让敬老院的老人感受到一份特殊的关怀。

“老吾老以及人之老”,中华民族自古以来就有尊老爱老的优良传统,此次活动不仅丰富了老年人的精神文化生活,更重要的是通过送戏活动将尊老爱老的传统美德进一步发扬光大。近年,文峰区持续关注空巢老人、孤寡老人的精神文化需求,经常组织开展文艺演出、节日慰问等活动,使老人充分享受党和国家温暖。(姜娟)



10月13日,北关区豆腐营街道向阳社区党总支开展了“九九重阳节 暖暖敬老情”联欢会,与社区老人欢聚一堂。幼儿园小朋友为爷爷奶奶献上歌曲、手工折纸鲜花和寿桃,祝福爷爷奶奶身体健康、幸福快乐。(本报记者 张璐 摄)



开新局 出新彩

记者基层行

旅游先行 各具特色

——我市全面推进乡村旅游绘就乡村振兴蓝图掠影

□本报记者 李婧瑜

金秋送爽,硕果飘香。9月23日,以“庆丰收·感党恩”为主题的我市2021年“中国农民丰收节”在内黄县开幕。在这个丰收的季节,乡村成为主角,八方游客齐聚千年古枣园,琳琅满目的新鲜瓜果让人看花了眼,内黄县以丰收节为契机,推动乡村旅游发展,助农增收,实现乡村振兴。

同样是在9月,林州市乡村旅游工作也传来了好消息。在文化和旅游部、国家发改委公布的全国乡村旅游重点村镇中,石板岩镇入选第一批全国乡村旅游重点镇(乡)。各级政府将在配套设施、金融贷款、宣传推广、人才培养等方面进一步加强对乡村旅游重点村镇的政策支持,发挥好重点村镇示范带动作用。

作为国家全域旅游示范区创建市,林州市有2046平方公里,“景城一体、景镇一体、景村一体”,发展乡村旅游得天独厚。为了发展乡村旅游,该市创新摸索出多种发展模式,并逐渐涌现出一批优秀乡镇,实现了以乡村旅游助推脱贫攻坚、乡村振兴同步发展的良好态势。最具代表性的“乡村旅游扶贫示范区+农户+贫困户”模式,就是通过政策引导,财政支持发展乡村旅游。黄华镇投资8.41亿元,依托“山渠路,园村户”,打造了总面积16平方公里的乡村旅游扶贫示范区,带动全镇26个村165户贫困户走上了创业就业的脱贫致富道路。创新模式的成功给当地百姓带来了实实在在的好处,旅游搞好了,收入增加了,家乡变美了,生活也跟着好起来了。

所谓各具特色、全面开花,体现在乡村旅游的各个方面,更展现在各县(市)区的每个乡镇、每样特色中。依托太行山的山水景观,林州市以扶贫增收和乡村振兴为核心价值,发挥太行山地区乡村文化地方性、乡土性、娱乐性强的特点,融合燕赵民俗、地方风情等文化内涵,打造一批旅游特色城镇和乡村旅游村落,形成参与性强、体验内容丰富和具有太行山地域特色的乡村度假旅游胜地。汤阴县则通过景区、采摘园、农家乐相结合的方式进行,乡村旅游形成互动发展。为促进各旅游单体互动发展,内黄县旅游部门协调辖区内的景区、采摘园、农家乐相结合,互通有无,形成吃住游一条龙、门票优惠捆绑政策。不仅解决了各旅游单体部分功能缺失的弊端,而且实现了旅游单体的互补合作,提升了服务质量,增加了旅游总收入。在内黄县,形成了以枣乡风情游线路与黄河古道户外游线路相结合的互动特色,该县在传统的乡村旅游线路基础上,以丰富的户外旅游资源为依托,以祭祖节、红枣文化旅游节为契机,打造以徒步精品线路为特色的平原生态休闲户外运动基地,推广黄河古道户外游线路,吸引周边大量游客来内黄参加户外徒步活动,通过发展乡村旅游,最终达到旅游致富的目的,形成良性互动发展格局。

一眼越千年 文物看河南

30家中央、省、市媒体人齐聚我市探寻华夏文明

本报讯(记者 李阳)10月11日下午,“一眼越千年 文物看河南”考古百年全国融媒体河南学习调研团队来到我市,团队分两日深入我市殷墟博物馆、中国文字博物馆、姜里城探寻华夏文明,致敬考古百年。

在殷墟博物馆感受中国最早的文字代表符号甲骨文及殷商文化的独特魅力,在中国文字博物馆寻觅中华文字的起源及发展历史,在姜里城研究探索周易文化的奥秘……一路走来,学习调研团队成员纷纷用镜头拍摄记录每一件出土的精美文物,并通过网络向大家展示中华民族悠久的历史 and 灿烂的文化。山东广播电视台综合广播融媒传播部主任马毅对记者说:“这次有机会来到安阳殷墟,近距离欣赏这些古老的文物,内心的自豪感油然而生。我们提倡讲好河南故事,更重要的是讲好中国故事,把中国的文化向世界推介,这是我们的担当和使命。我想用自己的笔和镜头记录和展示殷商文化,让更多人了解安阳。”

视社会组织联合会广播新闻节目工作委员会、河南省文物局、河南广播电视台联合主办,来自中央电视台和全国29家省市广播电视台的60多名编辑、记者、主持人,先后赴河南博物院、安阳殷墟博物馆、中国文字博物馆、姜里城等地开展调研,并充分发挥融媒体优势,深入基层、深入一线,用手中的笔、话筒、相机,多角度、多层次宣传报道河南在文物发掘保护、普及考古成果、文旅融合高质量发展等方面的新作为、新气象。感受河南考古遗址凝聚的厚重历史文化,探寻华夏文明的源头。

“今年是中国共产党成立100周年,也是我国现代考古学诞生100周年。河南作为我国现代考古学的诞生地,是中华民族和华夏文明的重要发祥地,是中华民族和华夏文明的重要发祥地,本次举办的‘一眼越千年 文物看河南’考古百年全国融媒体河南学习调研交流活动,旨在为中国现代考古学庆生,为社会主义文化强国建设助力添彩。”中国广播电影电视社会组织联合会广播新闻节目工作委员会会长杜嗣琨表示,“安阳文化底蕴深厚,有我们中



学习调研团队在中国文字博物馆参观(本报记者 李阳 摄)

中华民族厚重的文字史、中国最早的甲骨文和殷商文化,在这里开展调研学习非常有收获,看了实物,拍了照片,听了讲解,对汉字有了深刻的了解,我们将用

手中的话筒、镜头及全媒体的传输手段把此行的所见所闻传播出去,让更多人了解河南安阳、了解中华五千年的灿烂文化。”